

点亮“平安灯” 当好“守护人”

全市公安机关开展夏季治安打击整治第二次巡查宣防集中统一行动

本报讯(记者王倩)警灯闪烁护航“烟火气”,脚步铿锵当好“守护人”。为守护夏季平安,7月18日至20日,全市公安机关开展了为期3天的夏季治安打击整治第二次巡查宣防集中统一行动。此次行动共出动警力1.2万余人次,发动群防群治力量2.1万余人次,出动车辆1800余台次,严打突出违法犯罪,整治各类安全隐患,严密社会面整体防控,着力为“烟火气”装上“安全阀”,让平安“触手可及”。

针对夏季治安特点,全市公安机关坚持警力跟着警情走,紧盯重点部位动态调整,设置“必巡点”“必巡线”,巡查重点部位1363个,以“车巡+步巡”模式,加大对夜市、烧烤摊、广场、商圈等重点部位的巡逻频率和密度,

做到“见警察、见警车、见警灯”,消除各类安全隐患,提升群众安全感。

针对宾馆、网吧、KTV、洗浴等治安复杂场所,民警采用“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,查处一批违规场所,清除一批治安死角、盲区,整治各类公共安全隐患。行动期间,全市公安机关共检查娱乐场所2300余个,排查整改各类安全隐患1040处。

结合夏季交通违法行为特点,我市交警部门紧盯交通违法高发重点时段和路段,通过科学设置卡点、组织异地互查执法,提高路面见警率和检查频率,重拳打击酒驾醉驾、超速超载、疲劳驾驶等易肇事肇祸交通违法行为。行动期间,交警部门共设置综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点387个,检查车辆

1.8万余辆,盘查人员3万余人,查处酒驾29起,查处醉驾8起。

全市公安机关保持对各类刑事犯罪严厉打击的高压态势,坚持打早打小、露头就打,对寻衅滋事、打架斗殴、严重暴力犯罪、“黄赌毒”等违法犯罪坚持快速反应,依法从严从快查处,以最快速度消除影响、震慑犯罪。行动期间,全市公安机关共抓获现行违法犯罪人员352人,在逃人员15人。

开展常态化巡防工作的同时,民警时时叮嘱,提示群众注意安全防范,深入社区活动中心、公园、广场等群众夜

间纳凉避暑场所,紧扣电信网络诈骗、入室盗窃、夏季消防等各类安全知识,开展针对性宣传教育,切实增强群众的识骗防骗能力和安全防范意识。行动期间,全市共设置宣防点238个,发放宣传资料3.8万余份,播放宣传视频4240条,受教育群众87万余人次。

披星戴月,竭尽所能,只为守护万家灯火。全市公安机关将继续织牢织密平安防控网,消除各类治安隐患,点亮“平安灯”,当好“守护人”,进一步提升人民群众的安全感、幸福感、获得感。



我市抖音普法案例 入选全省普法依法治理优秀案例

本报讯(记者王婉楠)近日,河南省司法厅组织开展了全省普法依法治理优秀创新案例评选工作,评出10个全省普法依法治理创新案例和10个全省普法依法治理优秀案例。其中,我市司法局申报的“利用抖音面向广大群众开展‘名律师讲民法典’”成功入选全省普法依法治理优秀案例。

据悉,2021年3月,市普法办主动适应互联网、大数据时代广大群众获取信息的新习惯,积极探索互动式、场景式的法治宣传新模式,在全省率先开通抖音普法法治宣传平台“安阳普法”,展播各类法治宣传视频,使法治宣传更接地气、更为群众喜闻乐见,增强了群众的参与感、体验感和获得感。

“大家好,今天和大家聊一聊胎儿继承权的问题”“没有投保车损险的车辆停放在地下车库被水淹,能否要求物业公司赔偿呢?”“宪法是一张写满权利的纸,它看似遥远,却渗透在生活的各个细节中”……这都是“安阳普法”官方抖音宣传平台展播的法治宣传视频中的内容。

截至目前,该平台已播放“名律师讲民法典”等各类以案释法、以案普法短视频190余部,浏览量突破36万人次。“安阳普法”官方抖音开辟了新媒体普法新路径,被司法部公开宣传推广,受到省司法厅领导的肯定和表扬。

庭审观摩强素质 评议交流促提升

内黄县人民检察院开展庭审观摩评议活动

本报讯(记者侯沛丽)7月19日下午,内黄县人民检察院开展庭审观摩评议活动,组织青年干警到内黄县人民法院观摩一起由内黄县人民检察院第一检察部主任、员额检察官张日亮办理的黑社会性质组织案。

庭审中,公诉人沉着冷静,宣读起诉书铿锵有力,讯问针对性强,围绕起诉书指控的犯罪事实,全面客观举证质证,证据出示繁简得当,发表公诉意见观点明确、条理清晰。被告人当庭认罪认罚,对指控的事实、罪名和量刑建议均无异议。

在随后召开的庭审评议会上,参加观摩的干警从出庭规范、文书

质量、法庭调查、法庭辩论、证据论证和整体效果等方面细致地作出了客观公正的评议。出庭检察官也对庭审中存在的一些问题和不足进行了自我剖析,虚心接受大家提出的意见和建议。大家相互学习、取长补短,实现了“在观摩中学习,在交流中提升”的目的。

内黄县人民检察院相关负责人对公诉人的出庭公诉情况进行了点评,要求干警以庭审观摩活动为契机,发表公诉意见观点明确、条理清晰。被告人当庭认罪认罚,对指控的事实、罪名和量刑建议均无异议。

在随后召开的庭审评议会上,参加观摩的干警从出庭规范、文书

培训机构退费难 法官调解助维权

本报讯(记者王璐)暑假期间,家长是否遭遇过一些培训机构突然停业闭店,甚至出现卷款“跑路”的行径?那么,自身的合法权益该如何保障?7月20日,记者从汤阴县人民法院城关法庭了解到,日前,该庭审理了这样一起教育培训合同纠纷案。

据了解,为丰富孩子的暑期生活,李某等人为孩子选择了一家培训机构让孩子学习舞蹈。没料到培训费交齐,孩子没上几节课,就被告知培训班倒闭了。在多方寻找、退费无门的情况下,李某等人将培训机构及经营者起诉至汤阴县人民法院,要求退还培训费用。经该院审

理查明,培训机构在李某等人交纳培训费时就已经转让,虽未进行工商变更登记,但实际经营者已发生改变。李某等人起诉时向法院申请了财产保全,冻结了实际经营者的银行账户。

考虑到当事人的实际诉求是尽快退款,为了妥善化解矛盾,承办法官想尽办法与该培训机构负责人取得联系,从法律、情理出发,向其说明法律规定,分析利害关系,最终经过反复沟通,促使双方达成了调解协议,培训机构将分期归还未上课时培训费用。至此,这起教育培训合同纠纷案件圆满化解。

林州市公安局: 围绕企业所需 及时解决问题

“这段时间,夜里经常看到警车来回巡逻,我们这些外地货车司机晚上停车更放心、睡得更踏实了。”7月16日晚,夜风中,位于林州市的红旗渠国家级经济技术开发区内的河南凤宝特钢有限公司外,一排货车依次停放,众多货车司机对闪着警灯驻点巡逻的民警赞不绝口。

对经济技术开发区内货车夜间停放较为集中、外来务工人员活动较为集中等重点部位开展驻点巡逻,这既是林州市公安局深入开展夏季治安打击整治行动的具体举措,也是该局纵深推进“优化营商环境暨万警助万企”活动的缩影。自此次活动开展以来,林州市公安局经开区警务中心将公安主责主业与优化营商环境有机结合,充分发挥主场主力军的作用,顶高温、冒酷暑走进企业了解情况、解决问题,做到法律在前、企业优先,为经济发展保驾护航。

在走访中,民警与企业相关人员深入座谈交流,详细询问企业周边治安状况和生产经营情况,了解



←7月19日,安阳县人民法院组织法官深入辖区开展防范电信诈骗普法宣传活动。活动中,该院法官深入辖区人口聚集地,通过面对面宣讲、发放宣传资料、解答法律疑惑、引导群众安装“国家反诈中心”APP等形式,有效增强了人民群众的识骗能力和防骗意识。(本报记者王璐摄)

←7月18日,龙安区人民检察院组织干警进社区、下乡镇开展防范电信诈骗宣传活动,通过悬挂条幅、设置展板、发放宣传品、现场讲解等方式向周边群众宣传防范电信诈骗知识,共发放宣传页3000余份,接受咨询1000余人次,增强群众的防诈骗意识。图为干警在文明小区宣传防诈骗知识。(本报记者侯沛丽摄)

社区民警张士江的一天

□本报记者 王倩

盛夏7月,太阳刚升起来,气温便陡然上升。7月19日7时15分,民警张士江一早就到了曙光社区警务室。在北关曙光社区,提起片警“老张”,那可是家喻户晓。因为有老张在,大家都觉得平安、踏实。

老张名叫张士江,是市公安局北关分局曙光路派出所一级警长,曙光社区的社区民警,先后被表彰为“河南省防汛救灾身边好人”“河南省人民满意政法干警”“河南省优秀人民警察”“河南最美基层民警”,2023年荣立公安部一等功。

换上警服的张士江来到镜子前,正衣冠、整仪容,以饱满的精神状态投入新一天的工作,这也是军人出身的他一直以来养成的习惯。

7时25分,张士江的身影准时出现在曙光小区爱得堡幼儿园的门口。幼儿园的李老师说,张士江比幼儿园的门卫师傅都准时,他总是在幼儿园开门之前到岗。

引导幼儿园小朋友有序入校,密切关注周边可疑人员、车辆、物品,为幼儿上学提供强有力的安全保障,尽心尽职做孩子们的“守护神”。时间长了,他与孩子们处成了“老相识”,许多小朋友看到他都会向他问好。

8时30分,张士江准时赶到派出所,参加派出所工作例会,汇报社区治安形势,浏览当日的工作通知,分享工作经验,分析存在的问题,研究解决处理办法,梳理一天的主要工作任务。

会议即将结束的时候,一阵急促的手机铃声突然响起,电话那边传来社区工作人员焦急的声音。原来,辖区一商户把一个存放货物的小型集装箱摆在人行道上,因为占用盲道,与过往群众发生激烈争吵,社区工作人员调解未果,便想请张士江一起解决问题。

9时50分,张士江赶到现场,在确定是商户占用盲道之后,他开始动之以情、晓之以理,对商户进行悉心劝导。集装箱虽小,却占用了盲道,还影响了市容市貌,群众有意见是正常的。经过

张士江悉心调解,商户最终同意将物品移走。

回到社区警务室已是10时30分。此时,张士江才发现后背的衣服已被汗水浸透。警务室“麻雀虽小,却五脏俱全”,这里如同一个小型的派出所,囊括了人口管理、场所管理、矛盾纠纷调解、服务群众等多项功能,承载了无数家长里短,记录了柴米油盐里浸润的百态人生。

“张警官,这不是放假了嘛,孩子坚持要当面过来给您道声谢谢。”原来,李女士的女儿曾因为户籍问题,无法办理入学手续。了解到这个情况后,张士江东奔西走,多部门联系,最终帮李女士的女儿解决了户籍问题。

12时30分,刚吃完午饭,考虑到下午还有许多新核对的电瓶车要退赃。张士江和同事李景攀放弃午休时间,顶着火辣辣的日头往警务室里搬运要退还群众的电瓶车。原来,7月6日晚上,市公安局北关分局侦破一起盗窃电动自行车案件,一举追回失窃电瓶184块。涉案电瓶较多,又涉及6个小区,工作量很

大,为了将失窃电瓶尽早退还到群众手中,张士江和李景攀已经冒着酷暑奋战多日。他们加班加点,从快核对失窃群众信息。考虑到天气炎热,他们还到居住较为分散的群众采取了上门退还的方式。

“最近身体咋样?用啥药不?”19时30分,吃过晚饭的张士江又来到独居老人王奶奶家,一进门就关切地询问。王奶奶今年77岁,儿子在外地打工,平日里老人都是独自居住。

“士江,吃水果。”看到脸上满是汗珠的张士江,王奶奶赶忙招呼他坐下。像王奶奶这样的独居老人,辖区内有十几位,张士江一有空就去看望他们,帮他们做些力所能及的事情。“刚才已经吃过了,这我不能要。”临走时,王奶奶非要送给他一兜水果,张士江一边婉拒,一边跑出了小院。

夜幕降临,回到警务室的张士江又马不停蹄地开始了巡查宣防工作。他带领辖区“红袖标”治安联防队员先后来到夜市摊位、沿街门店、娱乐场所、宾馆酒店,开展巡查宣防集中行动。



文峰区人武部

国防教育进社区 国防观念入人心

本报讯(记者王璐)7月20日,记者从文峰区人武部了解到,为进一步强化群众国防意识,营造爱国拥军的良好氛围,日前,该区人武部在西门大街街道办事处开展了“国防教育进社区”活动。

活动中,文峰区人武部相关负责人向社区送上了《红色基因传承工程:亲历者口述战争》《全军十大英模挂像》和《民兵政治教育读本》,书中既有参战老

兵口述的亲身战斗经历,还有国防教育知识,无不蕴含着红色精神,彰显着红色力量。

社区工作人员说,闲暇时阅读红色书籍能让居民进一步了解党史、军史,了解老一辈革命家浴血奋战保卫红色政权的历史,增强国防观念,强化国防意识,有助于在社区营造人人关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围。通过阅读,有意识地对青

少年进行国防意识培养,增强青少年热爱祖国、保家卫国的责任感和使命感,很有必要、非常重要。该社区一名居民说,社区国防教育是全民国防教育的重要组成部分,加强了孩子们的素质教育,让孩子们了解国防、感受国防、热爱国防提供了宝贵的机会,在他们心中埋下了爱国报国的种子。

文峰区人武部相关负责人表示,

国防教育是国防建设的重要内容,要在平时积极融入群众性文化活动。给社区送书是该区人武部开展“国防教育进社区”活动的一次实践。这种新颖的活动方式有利于将国防教育与家庭教育有机结合,让群众在家门口就能够了解和感受红色文化,学习国防知识,进一步提升家长的国防观念,引导孩子从小树立国防意识。